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Sobre o questionário 

⟩ Questionário online realizado em Lisboa entre 13 e 20 de maio. 

⟩ Foram recolhidas 1010 respostas e o tempo médio de resposta foi de cerca de 

18 minutos. 

⟩ A faixa etária dos entrevistados foi estabelecida entre os 18 e os 80 anos para 

todas as cidades, de forma a ser comparável.  

Questionário global 

⟩ Para o relatório global “Life at Home”, foram recolhidas 12 670 respostas, 

estando os entrevistados equitativamente distribuídos entre Estocolmo, Nova 

Iorque, Londres, Paris, Berlim, Mumbai, Xangai, Moscovo, Zurique, Lisboa, 

Sydney e Toronto. 

⟩ Em comparação com o total, é a média destes doze mercados que é referida.  



VARIÁVEIS DE CONTEXTO 



53% 
47% 

Género 

Mulheres 

Homens 

1% 

1% 

2% 

4% 

6% 

8% 

9% 

9% 

60% 

Outra 

Empregado temporário/sazonal 

Doméstico/a a tempo inteiro 

Reformado 

Empregado a tempo parcial 

Estudante a tempo inteiro 

Por conta própria 

Desempregado 

Empregado a tempo inteiro 

Situação atual 

Contexto dos entrevistados 

31% 

30% 

22% 

13% 

4% 

18-29 anos 

30-39 anos 

40-49 anos 

50-60 anos 

61+ anos 

Idade 

0% 

23% 

19% 

10% 

48% 

Não sabe 

Ensino básico 

Ensino secundário 

Pós-ensino secundário, inferior a 3 
anos 

Pós-ensino secundário, superior a 
3 anos 

Habilitações literárias 

Base: Lisboa 



Contexto dos entrevistados 

1% 

3% 

1% 

3% 

4% 

4% 

9% 

11% 

12% 

14% 

14% 

16% 

16% 

16% 

17% 

28% 

61% 

Outros 

Avô/ó(s) 

Neto/a(s) 

Amigo(s)/colega(s) 

Outros parentes 

Crianças com menos de um ano 

Animais de estimação (excl. cão/gato) 

Dependentes com mais de 20 anos 

Crianças entre 1-3 anos 

Crianças entre 4-7 anos 

Irmão(s)/Irmã(s) 

Cão(ães) 

Gatos(s) 

Adolescentes entre 13-19 anos 

Crianças entre 8-12 anos 

Pais ou os pais do cônjuge/parceiro 

Cônjuge/parceiro(a) 

Como é constituído o seu agregado familiar? 

13% 

27% 
29% 

21% 

7% 
2% 

1% 0% 0% 0% 1% 

1 3 5 7 9 Prefiro não 

responder 

Quantas pessoas, incluindo você, compõem o seu 
agregado familiar? 

1% 4% 

12% 

25% 

28% 

13% 

8% 
5% 

2% 2% 1% 

1 3 5 7 9 Prefiro não 

responder 

Quantas divisões existem no seu agregado familiar? 

Base: Lisboa 



Pergunta: Qual das seguintes afirmações descreve a sua situação? Pergunta: Tendo em conta a última vez que se mudou, quanto tempo 
demorou até sentir-se em casa na sua nova residência? 

15% 

6% 

10% 

11% 

10% 

35% 

38% 

15% 

6% 

8% 

12% 

13% 

28% 

40% 

Nenhuma das opções acima 

Mudei de casa, pelo menos, duas vezes, 
nos últimos dois anos 

Tenho crianças a viver em minha casa 
periodicamente 

Saí do sítio onde nasci para encontrar 
um trabalho/para estudar 

Tenho mais do que uma residência 

Arrendo a casa onde vivo 

Vivo na mesma cidade do que a maior 
parte da minha família 

7% 

3% 

6% 

12% 

25% 

17% 

30% 

10% 

4% 

4% 

12% 

25% 

16% 

28% 

Não sei 

Não me sinto em casa na minha 

nova residência 

Após um ano 

Após seis meses 

Após um mês 

Após uma semana 

Senti-me imediatamente em casa 

Lisboa 

Total 

Situação de vida Quanto tempo demorou a 
sentir-se em casa 



Tempo acordado em casa num dia normal 

2% 3% 5% 

14% 

20% 

16% 

10% 
8% 

19% 

2% 

Até 1 hora 1-2 horas 2-3 horas 3-4 horas 4-5 horas 5-6 horas 6-7 horas 7-8 horas 8 horas ou 

mais 

Não sei 

Quanto tempo passa acordado em casa?  

Base: Lisboa 

Pergunta: Num dia normal, quanto tempo passa acordado em casa? 



INTRODUÇÃO 



66% 

70% 

69% 

25% 

19% 

21% 

9% 

9% 

9% 

60% 

67% 

53% 

33% 

25% 

35% 

7% 

8% 

12% 

A sua saúde física 

As suas relações atuais 

A sua situação de vida atual 

 7-10  4-6 0-3 

Satisfação com a vida em geral 

Pergunta: Tendo tudo em consideração, quão satisfeito diria que está em relação aos seguintes aspetos? 

0: Extremamente insatisfeito, 10: Extremamente satisfeito 

0: Extremamente insatisfeito, 10: Extremamente satisfeito 

0: Extremamente insatisfeito, 10: Extremamente satisfeito 

Lisboa 

Total 



69% 

54% 

55% 

23% 

25% 

29% 

8% 

15% 

15% 

63% 

43% 

36% 

30% 

36% 

41% 

6% 

20% 

23% 

A sua felicidade em geral 

O seu trabalho 

A sua situação económica 

 7-10  4-6 0-3 

Satisfação com a vida em geral 

Pergunta: Tendo tudo em consideração, quão satisfeito diria que está em relação aos seguintes aspetos? 

0: Extremamente insatisfeito, 10: Extremamente satisfeito 

0: Extremamente insatisfeito, 10: Extremamente satisfeito 

0: Extremamente insatisfeito, 10: Extremamente satisfeito 

Lisboa 

Total 



75% 

68% 

19% 

24% 

6% 

7% 

67% 

64% 

27% 

30% 

6% 

6% 

A sua casa 

O seu bem-estar geral 

 7-10  4-6 0-3 

Satisfação com a vida em geral 

Pergunta: Tendo tudo em consideração, quão satisfeito diria que está em relação aos seguintes aspetos? 

0: Extremamente insatisfeito, 10: Extremamente satisfeito 

0: Extremamente insatisfeito, 10: Extremamente satisfeito 

Lisboa 

Total 



81% 

83% 

77% 

77% 

84% 

14% 

12% 

17% 

17% 

12% 

4% 

3% 

5% 

5% 

3% 

77% 

81% 

72% 

75% 

80% 

18% 

14% 

21% 

19% 

17% 

5% 

5% 

7% 

5% 

3% 

Liberdade 

Familiaridade 

Pertença 

Carinho 

Segurança 

 7-10  4-6 0-3 

O que sente quando pensa na sua casa 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

Pergunta: Em que medida a sua casa lhe inspira as seguintes emoções? 

Lisboa 

Total 



22% 

61% 

70% 

81% 

76% 

25% 

27% 

23% 

14% 

17% 

52% 

10% 

7% 

4% 

6% 

17% 

54% 

62% 

76% 

76% 

29% 

35% 

31% 

18% 

16% 

53% 

10% 

7% 

5% 

7% 

Tristeza 

Entusiasmo 

Diversão 

Descontração 

Intimidade 

 7-10  4-6 0-3 

O que sente quando pensa na sua casa 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

Lisboa 

Total 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

Pergunta: Em que medida a sua casa lhe inspira as seguintes emoções? 



62% 

17% 

18% 

20% 

26% 

17% 

18% 

23% 

11% 

65% 

63% 

56% 

59% 

11% 

11% 

12% 

30% 

20% 

20% 

23% 

10% 

67% 

68% 

64% 

Orgulho 

Medo 

Vergonha 

Raiva 

 7-10  4-6 0-3 

O que sente quando pensa na sua casa 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

0: Nada, 10: Muito 

Pergunta: Em que medida a sua casa lhe inspira as seguintes emoções? 

Lisboa 

Total 



1 em cada 3 lisboetas vê a casa enquanto o local onde 
guarda as suas coisas mais importantes  

6% 

7% 

20% 

19% 

48% 

4% 

4% 

13% 

33% 

45% 

Nenhuma das acima mencionadas 

É um local geográfico 

É um espaço físico 

É onde tenho as minhas coisas mais importantes 

É onde mantenho as minhas relações mais 

importantes 

Pergunta: Qual das descrições seguintes melhor corresponde à forma como 
pensa na "casa"? Lisboa 

Total 



74% 

68% 

64% 

69% 

22% 

25% 

28% 

24% 

3% 

6% 

7% 

6% 

Apenas 2 em cada 3 lisboetas estão satisfeitos com as 
coisas que têm em casa 

67% 

68% 

60% 

66% 

30% 

26% 

31% 

30% 

3% 

5% 

8% 

5% 

As coisas que guardo em casa 

As relações sociais em minha casa 

O local onde vivo 

O espaço físico onde vivo 

 5-6  3-4  1-2 

Pergunta: Se pensar nos seguintes aspetos da sua casa atual, quão satisfeito está com cada um deles? 

Lisboa 

Total 



Pergunta: Qual das descrições seguintes corresponde melhor à sua casa ideal? 

A casa ideal dos lisboetas é acolhedora e espaçosa 

1% 

22% 

11% 

12% 

15% 

16% 

27% 

29% 

25% 

17% 

38% 

34% 

26% 

1% 

8% 

9% 

11% 

15% 

16% 

20% 

25% 

25% 

26% 

32% 

35% 

41% 

Nenhuma das acima mencionadas 

Convidativa 

Fácil de adaptar às necessidades 

Um local para relações íntimas 

Deixa-me orgulhoso 

Um local para memórias partilhadas 

Arrumada 

Fácil de manter 

Agradável 

Um reflexo da minha personalidade 

Segura 

Espaçosa 

Acolhedora 

Lisboa 

Total 



3% 

7% 

27% 

31% 

54% 

43% 

63% 

59% 

63% 

2% 

6% 

15% 

26% 

38% 

42% 

61% 

64% 

67% 

Não sei 

Outra atividade 

Conhecer os meus vizinhos 

Elaborar a iluminação 

Manter flores e/ou plantas em casa 

Decorar a minha casa com peças de 

arte 

Preparar as minhas refeições preferidas 

Ouvir música de que gosto 

Passar tempo com amigos e/ou família 

Os lisboetas criam uma sensação de casa passando 
tempo com amigos e família 

Pergunta: O que é que faz para criar uma sensação de casa? 

das mulheres lisboetas decoram 
as suas casas com peças de arte  

(homens: 36%) 

42% 

Lisboa 

Total 



Os lisboetas, quando visitam alguém, esperam sentir-se 
como se estivessem em casa 

Pergunta: O que espera quando visita a casa de alguém?? 

11% 

16% 

25% 

39% 

45% 

24% 

33% 

36% 

43% 

46% 

10% 

12% 

21% 

31% 

40% 

40% 

42% 

43% 

52% 

58% 

Ver novas tecnologias 

Que seja única 

Que tenha uma boa decoração 

Ser convidado para comer ou 

beber alguma coisa 

Que esteja arrumada 

Que tenha vida 

Que cheire bem 

Que seja calma 

Que a casa reflita as pessoas 

que lá vivem 

Sentir-se como se estivesse em 

casa 

3% 

5% 

4% 

5% 

5% 

8% 

10% 

12% 

11% 

10% 

1% 

1% 

2% 

2% 

4% 

5% 

5% 

8% 

9% 

10% 

Nenhuma das acima 

mencionadas 

Que os vizinhos apareçam 

durante a minha visita 

Que tenham coisas caras 

Que tenha um local para fazer 

exercício 

Que tenha uma área 

espiritual/religiosa 

Ver muita arte 

Que tenha uma casa de banho 

específica para os convidados 

Que tenha uma área específica 

para receber convidados 

Poder entrar em qualquer 

divisão 

Ver muitos livros 

Lisboa 

Total 



AS NOSSAS RELAÇÕES 



3% 

11% 

16% 

13% 

17% 

8% 

31% 

8% 

12% 

3% 

2% 

8% 

3% 

64% 

Não sei 

Nunca 

Menos de uma vez por 

semana 

Uma vez por semana 

Algumas vezes por 

semana 

Dia sim, dia não 

Todos os dias 

Pergunta: Numa semana normal, quanto tempo passa com qualquer uma destas pessoas quando está em casa, incluindo pelo telefone ou Internet? 

13% 

46% 

20% 

7% 

8% 

2% 

4% 

8% 

19% 

25% 

11% 

19% 

6% 

12% 

20% 

27% 

2% 

2% 

4% 

3% 

41% 

Crianças Irmãos Avós Cônjuge/Parceiro Pais ou sogros 

7% 

20% 

25% 

8% 

16% 

6% 

18% 

4% 

5% 

29% 

16% 

27% 

8% 

11% 

12% 

17% 

45% 

8% 

11% 

3% 

3% 

26% 

60% 

3% 

3% 

4% 

2% 

3% 

Não sei 

Nunca 

Menos de uma vez por semana  

Uma vez por mês 

Algumas vezes por semana 

Dia sim, dia não 

Todos os dias 

Netos Amigos Colegas 
Outros 

parentes 

Passar tempo com outros em casa 

Base: Lisbon 



1% 

3% 

3% 

10% 

82% 

2% 

3% 

4% 

38% 

1% 

2% 

5% 

16% 

76% 

Não sei 

Falo com eles pelo Skype ou 
outro serviço de chamada pela 

Internet 

Falo com eles através das 
redes sociais 

Ligo-lhes ou envio-lhes 
mensagem pelo telefone 

Encontro-me com eles 
fisicamente 

Pergunta: Quando passa tempo com as seguintes pessoas em casa, qual é a principal forma de contacto? 

6% 

3% 

4% 

40% 

47% 

1% 

5% 

8% 

45% 

41% 

Crianças Irmãos Avós Cônjuge/Parceiro Pais ou sogros 

2% 

4% 

20% 

34% 

41% 

1% 

3% 

18% 

35% 

42% 

3% 

4% 

15% 

48% 

29% 

8% 

10% 

11% 

20% 

51% 

Não sei 

Falo com eles pelo Skype ou 
outro serviço de chamada 

pela Internet 

Falo com eles através das 
redes sociais 

Ligo-lhes ou envio-lhes 
mensagem pelo telefone 

Encontro-me com eles 
fisicamente 

Netos Amigos Colegas 
Outros 

parentes 

Comunicar com outros em casa 

Base: Lisbon 



Atividades que realiza em conjunto 

Pergunta: Tendo em conta o tempo que passa com os outros enquanto está em casa, o que é que fazem em conjunto? 

Fisicamente Online  

7% 

8% 

14% 

26% 

19% 

25% 

34% 

58% 

50% 

75% 

8% 

9% 

20% 

21% 

23% 

24% 

38% 

56% 

56% 

75% 

Dançar 

Cantar 

Trabalhar/Estudar 

Jogar 

Sexo 

Brincar com crianças 

Cozinhar 

Conversar 

Ver TV/Filmes 

Comer/Beber 

1% 

2% 

3% 

6% 

6% 

13% 

11% 

16% 

17% 

69% 

1% 

1% 

3% 

5% 

6% 

13% 

17% 

18% 

19% 

68% 

Dançar 

Sexo 

Cantar 

Brincar com crianças 

Cozinhar 

Comer/Beber 

Trabalhar/Estudar 

Jogar 

Ver TV/Filmes 

Conversar 

Lisboa 

Total 



16% 16% 
14% 

16% 
18% 

56% 

23% 

14% 14% 
19% 21% 

49% 

Para manter as minhas 
relações em casa, uma 
boa ligação wi-fi é mais 

importante do que 
espaço social 

Sinto-me culpado pelo 
tempo que gasto nas 

redes sociais 

Sinto-me inquieto se não 
visito as redes sociais 

todos os dias 

Sinto que devia passar 
mais tempo com os meus 

filhos 

Sinto que devia passar 
mais tempo com o meu 

parceiro 

Passar tempo com os 
outros enquanto estou 
em casa faz-me feliz 

Pergunta: Concorda com qual das seguintes declarações? 

Lisboa 

Total 

16% dos lisboetas acham que ter uma boa ligação Wi-Fi 
é mais importante do que o espaço social 

24% 
dos lisboetas mais velhos 
(61+) acham o Wi-Fi mais 

importante do que o 
espaço social  

(16% com 18-29 anos) 



28% 

11% 
8% 

22% 
15% 7% 

29% 

14% 11% 16% 19% 
10% 

Sou mais introvertido do 
que extrovertido 

Penso na forma como 
está a minha casa antes 

de falar pela Internet 
com os meus 

amigos/família 

Publico regularmente 
fotografias das minhas 

atividades em casa, ex.: 
quando cozinho 

Utilizo as redes sociais 
em todas as partes de 
minha casa, mesmo 

quando estou na casa de 
banho 

Manter o contacto online 
com os meus 

amigos/família é mais 
importante para mim do 

que os convidar para 
minha casa 

Nenhuma das acima 
mencionadas 

Pergunta: Concorda com qual das seguintes declarações? 

Lisboa 

Total 

15% dos lisboetas acham o contacto online mais 
importante do que convidar as pessoas para a sua casa 

22% 
dos lisboetas mais velhos (61+) acham 
o contacto online mais importante do 
que convidar as pessoas para a sua 

casa 
(12% com 18-29 anos)   



5% 

10% 

6% 

8% 

15% 

14% 

43% 

22% 

23% 

37% 

35% 

27% 

32% 

26% 

67% 

60% 

51% 

51% 

52% 

37% 

21% 

6% 

8% 

5% 

6% 

6% 

17% 

11% 

1% 

5% 

5% 

7% 

19% 

16% 

47% 

20% 

23% 

38% 

42% 

30% 

28% 

23% 

73% 

66% 

52% 

47% 

47% 

38% 

21% 

5% 

6% 

5% 

4% 

3% 

19% 

9% 

A sua rede alargada de amigos 

Um designer de interiores 

Os seus amigos mais chegados 

Os blogues, programas ou revistas de design de 

interiores que segue 

Os seus pais 

Os seus filhos 

O seu parceiro 

Muito Pouco Nada Não sei 

Os parceiros são as maiores influências em termos de 
decoração 

Pergunta: Quem influencia as decisões que toma sobre a decoração da sua casa? 

Lisboa 

Total 



Os dispositivos eletrónicos são as principais barreiras 
para os lisboetas cuidarem e manterem relações 
 Pergunta: Para si, quais são as barreiras para cuidar e manter relações com as pessoas com quem vive? 

15% 

10% 

4% 

13% 

17% 

20% 

21% 

13% 

10% 

7% 

15% 

17% 

18% 

19% 

Não sei 

Outro 

Não tenho as coisas certas na minha casa 

Falta de espaço em casa 

O ambiente em minha casa 

Gostamos de fazer coisas diferentes 

As pessoas estão sempre a mexer nos 
seus aparelhos eletrónicos (smartphone, 

tablet ou computador) 

Lisboa 

Total 

24% 
dos jovens lisboetas (18-29 anos) 
acham que o ambiente em casa é 

a principal barreira para os 
relacionamentos em casa 

(19% com 61+) 

28% 
dos lisboetas mais velhos (61+) 

afirmam que gostar de coisas 
diferentes é a principal barreira 

para os relacionamentos em casa 
(17% com 18-29) 



Pergunta: Se conseguisse ter uma hora extra no seu dia enquanto está em casa, com quem passaria esse tempo?  

1 em cada 4 lisboetas gostaria de passar uma hora extra 
sozinho 

Lisboa 

Total 

4% 

5% 

15% 

25% 

50% 

4% 

2% 

19% 

26% 

48% 

Não sei 

Um novo conhecido 

Um amigo 

Gostava de passar esse tempo 
sozinho 

Um familiar 

29% 23% 

”Gostava de passar esse tempo 
sozinho” 



7% 13% 

20% 

60% 

1% 10% 

17% 18% 

54% 

1% 

Sim, frequentemente Sim, às vezes Sim, mas raramente Nunca Não sei 

Pergunta: Em geral, se acorda durante a noite (por qualquer motivo) vai às redes sociais antes de voltar a adormecer? 

4 em cada 10 lisboetas vão às redes sociais quando 
acordam durante a noite 

Lisboa 

Total 



AS NOSSAS COISAS 



57% dos lisboetas afirmam que as suas coisas 
refletem quem são 

Pergunta: Quais das seguintes afirmações são verdadeiras em relação às coisas que tem em casa? 

4% 

11% 

16% 

22% 

35% 

43% 

53% 

53% 

2% 

9% 

16% 

21% 

33% 

37% 

49% 

57% 

Nenhuma das acima mencionadas 

Quando viajo, por vezes levo coisas para me 

lembrar de casa 

Não teria problemas em deitar fora e 

substituir todas as coisas que tenho em 

minha casa 

As coisas que tenho em casa são 

estritamente funcionais 

As coisas que utilizo mais vezes são as mais 

importantes em minha casa. 

As coisas em minha casa que me permitem 

fazer o que mais gosto são as mais 

importantes para mim 

Em minha casa, tenho muitas coisas que 

estão ligadas a memórias 

As coisas que tenho em casa refletem quem 

sou 

65% 
dos lisboetas mais velhos 

(61+) afirmam que as suas 
coisas refletem quem são   
(54% com 18-29 anos) 

Lisboa 

Total 



7% 

24% 

32% 

27% 

45% 

22% 

24% 

37% 

4% 

22% 

25% 

33% 

33% 

34% 

35% 

49% 

Nenhuma das acima mencionadas 

Gosto de colecionar coisas 

Geralmente, prefiro reparar algo que tenho quando 

se estraga do que comprar algo novo, com custos 

iguais 

Acredito que as pessoas, no futuro, terão menos 

coisas em casa 

Conheço todas as coisas que possuo 

Muitas vezes mudo as coisas em casa para que elas 

se adaptem melhor às minhas necessidades e 

preferências 

Gostaria de trocar muitas coisas em minha casa 

Gosto de fazer, alterar e montar coisas em minha 

casa 

Pergunta: Quais das seguintes afirmações correspondem à sua relação com as coisas? 

1 em cada 2 lisboetas gosta de fazer, alterar e 
montar coisas 

Lisboa 

Total 



18% 

52% 

27% 

3% Gostaria de ter 
mais coisas em 
casa 

Estou satisfeito com 
as coisas que tenho 
em casa 

Gostaria de ter 
menos coisas em 
casa 

Não sei 

1 em cada 4 lisboetas gostaria de ter menos coisas 

Pergunta: Gostaria de ter mais ou menos coisas em casa? 

24% 

49% 

24% 

3% Gostaria de ter 
mais coisas em 
casa 

Estou satisfeito com 
as coisas que tenho 
em casa 

Gostaria de ter 
menos coisas em 
casa 

Não sei 

Lisboa  Total 



Tornar a casa mais bonita é o principal motivo 
para se ter mais coisas 

Pergunta: Porque gostaria de ter mais coisas em casa? 

1% 

26% 

14% 

20% 

30% 

47% 

57% 

27% 

48% 

2% 

7% 

10% 

11% 

26% 

35% 

37% 

45% 

56% 

Outro 

Dá-me estatuto social 

Torna mais fácil brincar mais com 
os meus filhos 

Torna mais fácil socializar com 
outras pessoas em minha casa 

Facilita a realização dos meus 
passatempos 

Dá mais sensação de casa 

Faz-me sentir mais contente 

Faltam coisas em minha casa das 
quais preciso 

Torna a minha casa mais bonita 

Lisboa 

Total 



6% 

4% 

15% 

7% 

15% 

24% 

11% 

19% 

34% 

60% 

5% 

3% 

14% 

16% 

17% 

18% 

19% 

22% 

47% 

59% 

Nenhuma das acima mencionadas 

Ter menos coisas em casa dá-me mais estatuto 

social 

Sinto-me culpado por ter tantas coisas 

Torna mais fácil brincar mais com os meus filhos 

Facilita a realização dos meus passatempos 

Ter menos coisas em casa faz-me mais feliz 

Torna mais fácil socializar com outras pessoas em 

minha casa 

Dá mais sensação de casa 

Torna a minha casa mais bonita 

Tenho tantas coisas em casa que não consigo mantê-

las organizadas 

Pergunta: Porque gostaria de ter menos coisas em casa? 

Organização é o principal motivo para se ter menos 
coisas 

Lisboa 

Total 



20% 

12% 

13% 

39% 

11% 

19% 

15% 

15% 

35% 

12% 

11% 

9% 

10% 

11% 

10% 

8% 

8% 

16% 

7% 

18% 

7% 

6% 

17% 

4% 

18% 

35% 

51% 

29% 

4% 

32% 

27% 

15% 

10% 

38% 

12% 

16% 

15% 

12% 

34% 

10% 

9% 

10% 

9% 

10% 

8% 

9% 

9% 

15% 

8% 

20% 

7% 

7% 

21% 

4% 

21% 

32% 

46% 

33% 

7% 

29% 

Fica irritado pela sensação de desarrumação 

em casa 

Discute sobre arrumações 

Deita coisas fora 

Arruma a casa 

Compra coisas para a casa 

Semanalmente 1x semana 1x 2 semanas 1x mês 1x 2 meses Raramente 

3 em cada 10 lisboetas discutem sobre arrumações 
todas as semanas 

Pergunta: Com que frequência faz alguma das seguintes coisas? 

Lisboa 

Total 



2% 

3% 

4% 

6% 

22% 

13% 

33% 

34% 

41% 

43% 

39% 

40% 

49% 

62% 

1% 

2% 

1% 

6% 

12% 

13% 

36% 

37% 

42% 

42% 

43% 

48% 

66% 

72% 

Não sei 

Nenhuma das acima mencionadas 

Medo 

Vergonha 

Excitação 

Concentração 

Privacidade 

Carinho 

Paz 

Segurança 

Amor 

Pertença 

Familiaridade 

Conforto 

Conforto e familiaridade são as emoções mais fortes que 
os lisboetas sentem em relação às suas coisas  

Pergunta: Pense nas coisas que tem em casa. Que emoções lhe provocam? 

Lisboa 

Total 



O NOSSO ESPAÇO 



51% 

18% 

30% 

10% 

22% 

5% 12% 

40% 

19% 

30% 

18% 
22% 

15% 
8% 

Um cheiro específico Um som específico Uma luz específica Um sabor específico Um toque específico Outro Não sei 

Pergunta: Quando pensa no que o faz sentir-se em casa, a qual dos seguintes aspetos associa? 

Lisboa 

Total 

1 em cada 2 lisboetas associa a sua casa a um cheiro 
específico 

56% 46% 

Um cheiro específico 



3% 

8% 

23% 

46% 

30% 

31% 

37% 

2% 

6% 

25% 

27% 

34% 

35% 

50% 

Não sei 

Nenhuma das acima mencionadas 

Procuro estimular todos os sentidos em minha 
casa 

Todas as casas têm um cheiro específico 

Existem certos tipos de comida que cheiram e 
sabem à minha casa 

Muitas vezes regulo a iluminação e o aroma 
para definir o ambiente 

Tenho o meu próprio quarto em casa 

1 em cada 3 lisboetas acham que existem comidas que 
sabem e cheiram a casa 

Pergunta: Com qual das seguintes afirmações concorda? 

dos homens lisboetas procuram 
estimular todos os sentidos em 

suas casas (mulheres: 23%) 

26% 

Lisboa 

Total 



23% 

22% 

28% 

26% 

24% 

48% 

63% 

55% 

47% 

58% 

29% 

15% 

16% 

26% 

18% 

21% 

20% 

20% 

26% 

20% 

45% 

64% 

60% 

45% 

56% 

34% 

17% 

20% 

30% 

24% 

Demasiadas coisas novas 

Com demasiadas superfícies duras 

Com um cheiro demasiado intenso 

Demasiado silenciosa 

Demasiado escura 

 5-7 4: Satisfeito  1-3 

Grau de satisfação com a sua experiência em casa 
Lisboa 

Total 
Pergunta: Pensando na sua casa atual, de que forma cada uma das descrições seguintes corresponde à sua experiência? 

Com demasiada luz 

Demasiado barulhenta 

Com um cheiro 
demasiado intenso 

Com demasiadas 
superfícies macias 

Demasiadas coisas 
velhas 



Mais espaço privado e social iriam melhorar  
o bem-estar dos lisboetas 

Pergunta: Se pensar na sua casa atual, qual das seguintes mudanças gostaria de fazer para melhorar o seu bem-estar?  

3% 

18% 

23% 

21% 

25% 

23% 

27% 

23% 

29% 

1% 

15% 

19% 

22% 

22% 

25% 

26% 

28% 

29% 

Não sei 

Nenhuma das acima mencionadas 

Regular uma má iluminação 

Remover um cheiro desagradável 

Comer mais coisas de que gosto em casa 

Tornar as superfícies (ex.: chão e móveis) 
mais agradáveis ao toque 

Reduzir o ruído 

Mais espaço social 

Mais espaço privado 

27% 
dos jovens lisboetas 
(18-29 anos) querem 

mais espaço social 
(22% com 61+) 

Lisboa 

Total 



O NOSSO BAIRRO 



27% dos lisboetas acham importante viver numa zona 
onde possam conhecer pessoas novas 

Pergunta: Com qual das seguintes afirmações concorda? 

2% 

14% 

9% 

10% 

8% 

20% 

29% 

23% 

37% 

38% 

2% 

17% 

8% 

8% 

8% 

15% 

27% 

27% 

29% 

29% 

Não sei 

Nenhuma das acima mencionadas 

Mesmo com um custo igual, quando viajo prefiro ficar em casa de 

alguém do que num hotel 

Não me sinto em casa no lugar onde vivo 

Muitas vezes saio de casa para ter alguma privacidade 

Existem locais onde me sinto mais em casa do que no local onde vivo 

Prefiro viver num espaço pequeno numa zona de que gosto do que num 

espaço grande numa zona de que não gosto 

É importante para mim viver numa zona onde possa conhecer pessoas 

novas 

A minha casa vai para além das suas quatro paredes 

Considero a zona onde vivo como parte da minha casa 

Lisboa 

Total 



O principal motivo para preferirem ficar em casa de alguém em 
vez de num hotel é por se sentirem mais em casa 

Pergunta: Quando viaja, porque prefere ficar em casa de alguém em vez de num hotel? 

1% 

5% 

33% 

34% 

35% 

47% 

61% 

60% 

56% 

0% 

6% 

19% 

26% 

33% 

44% 

58% 

60% 

60% 

Não sei 

Outro motivo 

As casas normalmente são mais espaçosas 

As áreas circundantes são geralmente mais 
interessantes 

Tenho acesso a mais comodidades 

Consigo ter uma melhor perceção da cultura 
local 

As casas normalmente têm mais caráter 

As casas normalmente são mais convidativas 

Iria sentir-me mais em casa 

Lisboa 

Total 



10% 

21% 

4% 4% 4% 7% 

60% 

3% 
11% 

23% 

7% 6% 6% 7% 

55% 

3% 

Sim, em casa de 
amigos 

Sim, em casa dos 
meus pais 

Sim, no meu café, 
bar ou restaurante 

preferido 

Sim, no meu 
ginásio 

Sim, no trabalho 
ou na escola 

Sim, noutros sítios Não, onde me 
sinto mais em casa 

é na minha 
residência 

Não sei 

Pergunta: Existem sítios em que se sente mais em casa em comparação com o sítio onde vive? 

37% dos lisboetas sentem-se mais em casa noutro sítio 
do que na sua própria casa 

1 em cada 2 
jovens lisboetas (18-
29) sente-se mais em 
casa noutros sítios do 

que na sua própria 
casa (16% com 61+) 

Lisboa 

Total 



93% 

95% 

29% 

89% 

60% 

28% 

89% 

4% 

4% 

56% 

10% 

34% 

67% 

10% 

3% 

1% 

15% 

1% 

6% 

4% 

1% 

94% 

97% 

18% 

90% 

49% 

21% 

89% 

3% 

2% 

67% 

8% 

48% 

77% 

10% 

2% 

1% 

15% 

1% 

3% 

2% 

1% 

Cozinhar 

Dormir 

Fazer exercício 

Descontrair 

Encontrar-se com familiares 

Encontrar-se com amigos 

Comer 

Em minha casa Fora de casa Não sei 

Pergunta: Numa semana normal, onde costuma realizar cada uma destas atividades? 

Atividades semanais 

Lisboa 

Total 



25% 

21% 

81% 

22% 

77% 

91% 

25% 

67% 

13% 

35% 

19% 

6% 

50% 

12% 

6% 

43% 

4% 

3% 

30% 

18% 

78% 

49% 

76% 

94% 

30% 

77% 

14% 

32% 

21% 

5% 

40% 

5% 

7% 

19% 

3% 

1% 

Rezar ou adorar 

Trabalhar 

Ler 

Namorar/Encontrar um parceiro 

Ouvir música 

Ver televisão/Filmes 

Em minha casa Fora de casa Não sei 

Atividades semanais 

Pergunta: Numa semana normal, onde costuma realizar cada uma destas atividades? 

Lisboa 

Total 



Convívios sociais fora de casa 

Pergunta: Numa semana normal, com que frequência se encontra com outras pessoas (incluindo aqueles com quem vive) para objetivos 
sociais fora de casa? 

2% 

3% 

22% 

18% 

23% 

13% 

19% 

2% 

1% 

20% 

21% 

25% 

12% 

19% 

Não sei 

Nunca 

Menos de uma vez por semana 

Uma vez por semana 

Algumas vezes por semana 

Dia sim, dia não 

Todos os dias 

Lisboa 

Total 



89% 

91% 

87% 

82% 

84% 

91% 

9% 

7% 

10% 

13% 

11% 

6% 

3% 

2% 

4% 

5% 

5% 

3% 

92% 

93% 

90% 

87% 

84% 

91% 

5% 

5% 

8% 

9% 

11% 

5% 

2% 

2% 

2% 

4% 

4% 

4% 

Privacidade 

Conforto 

Familiaridade 

Pertença 

Carinho 

Segurança 

Em minha casa Fora de casa Não sei 

Lisboa 

Total 

A casa é um lugar para emoções positivas 

Pergunta: Tendo em conta as seguintes emoções, onde é mais provável que as sinta?  



13% 

12% 

61% 

77% 

74% 

46% 

32% 

47% 

29% 

15% 

17% 

45% 

55% 

41% 

10% 

8% 

9% 

9% 

11% 

8% 

70% 

83% 

67% 

44% 

38% 

53% 

23% 

11% 

19% 

46% 

51% 

38% 

7% 

6% 

14% 

10% 

Vergonha 

Medo 

Concentração 

Amor 

Tranquilidade 

Excitação 

Em minha casa Fora de casa Não sei 

Lisboa 

Total 

Pergunta: Tendo em conta as seguintes emoções, onde mais é mais provável que as sinta?  

Medo, vergonha e excitação são emoções sentidas 
sobretudo fora de casa 




